

# 24 省份下月同日举行公务员省考

招录规模近 12 万人 基层岗位将有“政策优惠”

目前,多个省份正在进行 2017 年公务员招录的网上报名工作,至少 24 个省份确定在 4 月 22 日举行公务员招录的笔试。今年各地公务员招录政策有哪些变化?如何引导公务员扎根基层?考试纪律又将如何保障?

## 24 省份下月同日举行 公务员招录“联考”

自 2016 年 11 月开始,2017 年的省级公务员招录工作就已陆续开始,北京、上海已于去年年底进行了笔试,江苏的“省考”笔试也已于本月 11 日举行。

本月以来,25 个省份陆续启动了 2017 年公务员招录的报名工作,从考试日期来看,除了广东将公务员省考的笔试日期定在 4 月 8 日之外,其余 24 省份均将笔试日期定在 4 月 22 日开考。

近年来,多地将公务员“省考”笔试安排在同一天进行,这在考生中也被称为公务员“联考”,去年 4 月 23 日,25 个省份参与了公务员联考。

今年,目前已确定同日联考的省份包括吉林、黑龙江、浙江、贵州、福建、云南、湖南、甘肃、江西、广西、海南、新疆、天津、山东、山西、四川、内蒙古、安徽、湖北、宁夏、重庆、河北、陕西、青海。

据统计,上述联考的 24 个省份,总招录人数接近 12 万人。

从已经开启 2017 年公务员招录工作的 28 个省份来看,多数省份今年的公务员招录规模与上一年度持平。

北京、广东、浙江等省份今年的公务员招录人数较上年度明显下降。例如,广东 2016 年招录公务员人数为 17412 人,而今年的招考计划下降为 15018 人;浙江 2016 年的公务员招录人数达到 8409,今年则下降到 6466 人。

也有一些省份在今年扩大了招录规模,例如,内蒙古今年招录 4679 人,去年招录人数为 3613 人;湖南今年招录 9712 人,去年招录 7080 人。



## 这些基层岗位将有“政策优惠”

每年公务员招录,公务员的招录政策和报考条件考生关注的焦点。从各地发布的招考政策来看,不少省份对偏远地区、贫困地区的公务员招录放宽条件。

例如,今年陕西的公务员招录,对近年来“留不住”问题突出、条件艰苦的偏远乡镇职位,学历按大专要求,放宽专业限制,适当限于能够长期在本地生活和工作人员报考。不过,陕西实行服务期信用承诺制度,新录用乡镇公务员在乡镇机关最低服务 5 年。

四川公布的公务员招录政策中,在“5·12 汶川地震”和“4·20 芦山地震”抗震救灾中表

现突出的人员在报考相应职位时,可享受笔试加分资格。

四川省委组织部、省人社厅、省公务员局还发布公告,将从全省优秀村干部、优秀工人农民和服务基层项目人员中考试录用乡镇机关公务员 630 名。

新疆今年的公务员招录政策继续加大基层招录力度,对南疆喀什、和田、克州、阿克苏四地州及巴州若羌县、且末县的职位,单独划定笔试合格最低控制分数线。此外,据介绍,新疆今年首次在北京开设笔试考点试点工作,在北京高校就读的新疆户籍毕业生可选择北京考点参加考试。

在加大基层政策倾斜的同时,一些地区还对基层公务员设置了“加试”。山东针对乡镇机关基层工作人员的工作特点,今年对乡镇机关面向本土优秀人才职位首次加试“三农”工作基础知识。

“近年来,针对乡镇机关招人难问题,多地探索采取不限工作年限和经历、不限专业、降低开考比例、单独划定分数线等措施降低门槛。今年,一些地区探索从本土基层优秀人才里面进行选拔,并且加试‘三农’知识,这些措施更具针对性,也更符合基层实际。”公考辅导专家李曼卿分析。

## 多省份强调严肃考试纪律

去年 10 月 1 日开始,人社部发布的《公务员考试录用违纪违规行为处理办法》正式实施。根据《办法》规定,报考者如果有串通作弊或者参与组织作弊等特别严重的违纪违规行为,或将永远不允许进入公务员队伍。

去年 11 月举行的公务员“国考”,一些媒体用“最严”来描述考试纪律的严格程度,那么,公务员“省考”中,各地将如何保障考试纪律?

陕西今年表示,该省公务员主管部门将进一步加强

考试监管,提高保障考试安全的技术防范水平;通过一题多卷等组题方式防止有组织作弊;通过专业机构对考生答题信息进行检测,甄别雷同试卷。

对于打击考试中违纪行为,山东今年也再出招,在笔试阅卷中增加雷同答卷甄别环节,视情形给予违纪违规人员本年度取消报考资格、考试成绩无效、不予(取消)录用,直至依法追究刑事责任的相应处理。对记入全国公务员考试录用诚信档案库的,视情节

轻重,做出 5 年或长期不得进入公务员队伍的处理。

甘肃今年规定,对制作假身份证和假户籍证明骗取考试资格、制售假冒笔试辅导材料、不法培训机构组织违规培训、发送无线电信号进行高科技作弊等行为,进行有力查处。在阅卷过程中发现报考者之间同一科目作答内容雷同,并经阅卷专家组确认的,由具体组织实施考试的考试机构给予其该科目(场次)考试成绩无效的处理。

(据新华网)